

# 在全國政協新年茶話會發表重要講話 強調要鞏固和發展最廣泛愛國統一戰線 習近平：畫好強國建設民族復興最大同心圓



▲12月29日，全國政協在北京舉行新年茶話會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在茶話會上發表重要講話。新華社

▶12月29日，全國政協在北京舉行新年茶話會。黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正出席茶話會並觀看演出。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中國人民政治協商會議全國委員會12月29日上午在全國政協禮堂舉行新年茶話會。黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等同各民主黨派中央、全國工商聯負責人及無黨派人士代表、中央和國家機關有關方面負責人以及首都各族各界人士代表歡聚一堂，共迎2024年元旦。

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在茶話會上發表重要講話。他強調，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，是新時代新征程黨和國家的中心任務，是新時代最大的政治。我們要鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線，畫好強國建設、民族復興的最大同心圓，以團結凝聚力量，以奮鬥鑄就偉業，共同譜寫中國式現代化的壯美華章。

習近平代表中共中央、國務院和中央軍委，向各民主黨派、工商聯和無黨派人士，向全國各族人民，向香港同胞、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞，向關心和支助中國現代化建設的各國朋友，致以新年的美好祝福！

## 港澳工作繼續加強 反「獨」促統堅決有力

習近平指出，2023年是全面貫徹中共二十大精神的開局之年。一年來，我們堅持穩中求進工作總基調，果斷實行新冠疫情防轉段，堅決克服內外困難，頑強拚搏、勇毅前行，推動經濟恢復發展，圓滿實現經濟社會發展主要預期目標。經濟總量預計超過126萬億元人民幣，糧食總產再創新高，就業、物價總體穩定，科技創新實現新突破，新質生產力加快形成，新一輪黨和國家機構改革基本完成，高水平對外開放持續擴大，抗洪災、化債險、保交樓成效明顯，居民收入增長快於經濟增長。港澳工作繼續加強，反「獨」促統堅決有力。中國特色大國外交扎實推進，我國發展的外部環境繼續改善。全面從嚴治黨和反腐敗鬥爭持續發力，良好政治生態不斷鞏固發展。成功舉辦成都大運會、杭州亞運會，我國體育健兒創造良好成績。這些成績來之不易、可圈可點。我們在化危機、闖難關、應變局中創造了新機遇、贏得了戰略主動，極大地增強了信心和底氣。

## 堅持穩中求進工作總基調 努力構建新發展格局

習近平表示，一年來，人民政協認真貫徹落實中共中央決策部署，充分發揮專門協商機構作用，聚焦中心工作深入開展調查

研究、協商議政、民主監督，為黨和國家事業發展作出了新貢獻。

習近平強調，2024年是新中國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年。我們要堅持穩中求進工作總基調，把穩中求進、以進促穩、先立後破的要求貫穿各項工作之中，努力在構建新發展格局、推動高質量發展、全面深化改革開放、實現高水平科技自立自強、全面推進鄉村振興等方面取得更大進展，鞏固和增強經濟回升向好態勢，增進民生福祉，保持社會穩定，扎實穩健推進中國式現代化建設。

習近平指出，明年也是人民政協成立75周年。要發揚優良傳統，牢記政治責任，緊緊圍繞中心服務大局，加強思想政治引領，積極建言資政，廣泛凝聚共識，加強自身建設，不斷開創新時代政協工作的新局面。

茶話會由中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧主持。他指出，要認真學習領會習近平總書記重要講話精神，毫不動搖堅持中國共產黨的領導，堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，把思想和行動統一到習近平總書記重要講話精神和中共中央決策部署上來，把智慧和力量凝聚到深化改革、推動發展、保障改善民生上來，堅定信心、開拓奮進，努力為黨和國家事業發展作出新貢獻，為推進中國式現代化而努力奮鬥。

民盟中央主席丁仲禮代表各民主黨派中央、全國工商聯和無黨派人士講話，表示將更加緊密地團結在以習近平同志為核心的中共中央周圍，堅定擁護「兩個確立」，堅決做到「兩個維護」，在中國式現代化道路上勇毅前行，共同譜寫中華民族偉大復興的光輝篇章。

茶話會上，習近平等來到各界人士中間，同大家親切握手，互致問候。全國政協委員和文藝工作者表演了精彩的節目。最後，全場起立高唱《團結就是力量》。會場內洋溢着喜慶祥和的節日氣氛。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會、國務院部分領導同志，全國政協領導同志和曾任全國政協副主席的在京老同志出席茶話會。



## 接見2023年度駐外使節工作會議與會使節 習近平提四點要求 強調要做國家利益捍衛者

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平29日在北京人民大會堂接見參加2023年度駐外使節工作會議的全體使節並發表重要講話。習近平充分肯定新時代以來外交工作取得的重大成就，要求使節們深入學習貫徹黨的二十大精神和中央外事工作會議精神，深入學習貫徹新時代中國特色社會主義思想特別是外交思想，正確認識新時代新征程對外工作面臨的國際環境和肩負的歷史使命，高舉構建人類命運共同體旗幟，不斷開創中國特色大國外交工作新局面。

習近平提出四點要求，強調要敢於善於鬥爭，做國家利益的捍衛者。

中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇參加接見。上午11時40分許，習近平等來到人民大會堂北大廳，全場響起長時間的掌聲。習近平等向使節們揮手致意，同大家親切交流並合影留念。

### 增強凝聚力 發揮戰鬥力

在熱烈的掌聲中，習近平發表重要講話。他說，過去這幾年，新冠疫情肆虐蔓延，外部勢力對我們的打壓遏制不斷升級，給外交工作帶來了特殊的挑戰，大家也經受了特殊的考驗。幾年來，同志們持節異域，為國出征，捨小家為大家，在世界各地拚搏奮鬥，大家辛苦了。習近平代表黨中央向使節們和外交戰線的全體同志致以親切慰問。

習近平強調，黨的二十大對以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出戰略部署，中國特色大國外交將進入一個可以更有作為的新階段。要堅持黨中央集中統一領導，弘揚新時代中國外交實事求是、增強凝聚力，發揮戰鬥力，戰勝一切艱難險阻，贏得新的更大勝利。

習近平指出，剛剛召開的中央外事工作會議分析了當前和今後一個時期的國際形勢和外部環境，明確了對外工作目標方向、指導原則、戰略部署、基本任務。大家要認真落實中央外事工作會議決策部署，以更加昂揚奮發的精神再建新功。

**第一，牢記初心使命，做對黨忠誠的篤行者。**忠於黨、忠於國家、忠於人民，是外交戰線的光榮傳統。大家肩負使命奔赴世界各地，不管走到哪裏都不能忘記為什麼出發，都要守住心中的「節杖」。要用黨的創新理論武裝思想，煉就明辨是非的火眼金睛，始終把準正確政治方向。要深刻領會黨和國家最高利益之所在，領悟好執行好黨中央對外方針政策。14億多中國人民是外交工作的堅強後盾。要把外交為民牢牢扛在肩上，把黨中央的溫暖傳遞給每一位海外中國公民。

**第二，強化擔當作為，做奮勇開拓的創業者。**大家要學懂弄通



◆12月29日，黨和國家領導人習近平、蔡奇等在北京人民大會堂接見參加2023年度駐外使節工作會議的全體使節。新華社

做實新時代中國特色社會主義外交思想，迎難而上、擔當作為。要加強外交能力建設，堅持求真務實，做到耳聽目明，圍繞服務全局、破解難題多出實招；要善於廣交深交朋友，爭取人心的工作既要做到廟堂，也要深入民間；要用國際化語言和方式講好中國故事，融通中外、貫通古今，讓世界更好認識新時代的中國。

**第三，敢於善於鬥爭，做國家利益的捍衛者。**要增強信心和底氣，保持戰略清醒，樹牢底線思維，以箭在弦上的備戰姿態和不畏強權的堅定意志，堅決維護好國家主權、安全、發展利益。要加強戰略策略運籌，用好統一戰線這個法宝。要善用多邊機制和規則，廣泛爭取國際社會理解和支持。

**第四，堅持自我革命，做全面從嚴治黨的推進者。**各位使節要切實履行管黨治黨主體責任，以自我革命精神全面推進黨的建設。要築牢思想防線，時刻自重自省自警自勵，做政治信念堅定、嚴格遵規守紀的明白人。好的隊伍是練出來、管出來的。要堅持以嚴的基調強化正風肅紀，把紀律規矩挺在前面，嚴於律己、嚴負其責、嚴管所轄，打造一支對黨忠誠、勇於擔當、敢鬥善鬥、紀律嚴明的外交鐵軍。

中共中央政治局委員、外交部部長王毅參加接見並在2023年度駐外使節工作會議上講話，要求深入學習領會習近平總書記重要講話和中央外事工作會議精神，深刻領悟習近平外交思想的重大理論創新和深遠時代意義，以習近平外交思想為指引，攻堅克難、銳意進取，不斷開創新時代中國特色大國外交新局面。

## 新年戲曲晚會在京舉行 習近平出席觀看

香港文匯報訊 據新華社報道，2024年新年戲曲晚會29日晚在國家大劇院舉行。黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等，同首都各界群眾歡聚一堂，一起觀看演出，喜迎新年的到來。

夜幕下的國家大劇院流光溢彩，戲劇場內暖意融融、笑語盈盈。19時50分許，習近平等黨和國家領導人來到晚會現場，同前來觀看演出的老藝術家們親切握手、互致問候，全場響起熱烈掌聲。

梨園群英賀新歲，弦歌頌頌新程。熱情洋溢的戲曲器樂聯奏《迎春》拉開整場晚會的序幕。京劇《蕩湖船》、台州亂彈《我的芳林村》、高甲戲《圓頭新娘》等新創作品選段，植根生活沃土、呼應時代脈搏，講述了昂揚向上的中國故事和人民群众的幸福生活；京劇《對花槍》《紅娘》《四郎探母》《赤桑鎮》和越劇《梁山伯與祝英台》等經典唱段韻味十足，展現出中華戲曲的博大精深和底蘊風采；昆曲《單刀會》，秦腔、黃梅戲、川劇

《江姐》，京劇《沙家浜》等選段編排精妙，帶領觀眾透過不同歷史時期的人物故事，感悟英雄大義、家國情懷；少兒京劇表演《九龍杯》《定軍山》、武戲《戲武英豪》各具特色，彰顯傳統藝術的新火相傳與勃勃生機。「姹紫嫣紅新時代，五星燦爛東方……」戲歌《文化之光》將晚會氣氛推向最高潮，唱出了廣大戲曲工作者堅持以習近平文化思想為引領，堅定文化自信、投身建設文化強國的豪情壯志。藝術家們的精彩表演贏得全場陣陣喝彩和熱烈掌聲。

整場晚會名家薈萃，優秀傳統劇目與新創佳作交相輝映，展現了新時代戲曲藝術傳承發展的繁榮氣象，唱響了逐夢新征程的時代凱歌。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會部分領導同志、國務委員、全國政協部分領導同志，有關部門負責同志觀看演出。